



河北遵化市警方抓获“草上飞”宋海锋

“草上飞”杀人袭警劫色 300民警围捕开枪生擒

山东一男子身负轻功,三次逃脱警方围捕后落网

身负轻功,能飞檐走壁,两米多高的墙头一跃而上,人送绰号“草上飞”;杀人袭警,出手快如闪电,多次逃脱警方的罗网。今年8月19日,河北省遵化市的巡警、武警、刑警和派出所民警全副武装,同时全线出击,把这名嫌疑犯围在华北平原的一片玉米地里,并将其击伤后生擒。

今年8月19日晚6时20分,河北省遵化市的整个公安系统突然进入了临战状态,巡警、武警、刑警以及遍布全市各地的派出所民警,同时接到紧急作战指令,要求各单位只留下一名值班人员,城区110只留下一个出警中队,其余所有警力立即全副武装,全线出击,从四面八方围剿遵化市区南侧南尚庄的一大片玉米地集中。

半小时后,300多名民警已经全部抵达指定地点,将这片玉米地团团围住。此次行动的目标,是追捕一个绰号为“草上飞”的在逃人员。

这已经是遵化警方与“草上飞”第三次面对面的较量。遵化市公安局局长张学宁此前曾在疑犯行凶后表示:“这个案件要是15天不破,我就辞职。这种案件都拿不下来,说明我不合格,不够格当公安局长。”

绰号“草上飞”的疑犯曾经抢劫伤人,随后又暴力袭警,造成遵化警方一死三伤。“草上飞”的逍遥法外,已经成为不可容忍的挑衅行为。但是

“草上飞”凭借非凡的轻功,已经三次逃脱各地警方的抓捕。对遵化警方来说,这一次,是再也不能失手了。

第一次围捕

没见到疑犯面容,牺牲了中队长

四天前的8月15日晚上10时整,小城遵化一片安宁。遵化市公安局巡警防暴大队的几名民警发现二女一男站在路边,对着他们大喊:“有贼。路边的洗头房里好像进了小偷。”

中队长张尽芳带着张哲宁等4名队员立即下车,向洗头房走去。但当他们刚走到洗头房门口时,突然一个黑影闪电般从里面冲了出来。

“黑影的动作特别快。”民警张哲宁日前回忆说,“虽然我们平日里训练有素,一时间却难以制服这个人,更没有想到他拿出一把刀,先闪电般扎伤了我的同事谷城,然后我觉得腹部一麻,我也被他刺伤了,随后他又一刀刺伤了中队长张尽芳的胸部。”

这一切就发生在十几秒钟的时间里。遇袭民警还没有来得及看清他的面容,歹徒已经闪过众人,一阵风地逃窜而去,眨眼间就消失在茫茫的暮色中。

在遵化警方和“草上飞”的第一次面对面中,中队长张尽芳以身殉职。而在洗头房内,女老板昏迷在血泊中,她的裤子和内裤也被扒了下来,身上有三处刀伤。

当晚,遵化警方立即进入紧急状态,一面迅速抢救受伤民警和群众,一面迅速调遣各路民警,在城市周边的各个路口进行严密布控。唐山市和遵化市两级公安机关随即成立8·15专案组,全力侦破此案。

发现真凶

疑犯身手敏捷,有飞檐走壁的功夫

警方根据在洗头房内

发现的一条医用绷带和脚印,勾勒出歹徒的形象轮廓:一名青壮年男子,身高173厘米左右,手臂上有伤。

同时,经过及时抢救,被歹徒刺成重伤的女老板脱离危险,恢复了神志。据女老板反映,当晚歹徒在接受按摩服务后,又要求与她发生性关系。在遭到拒绝后,歹徒恼羞成怒,拔刀行凶。歹徒身体强壮,操山东口音、头戴长沿帽,臂上缠绷带。

疑犯在上述特征很明显,警方很快查到了他在案发当日曾吃过饺子的小吃部。小吃部老板说,疑犯在店里还用公用电话打了两个电话。

16日,警方查明,疑犯当时打电话给当地一家建筑企业的老板。据该老板称,疑犯叫李久柱,在他手下当工人。

据了解,李久柱真名宋海锋,来自山东章丘。在同事的印象中,宋海锋是个奇人,平时沉默寡言,但是他身手敏捷,有一套飞檐走壁的真功夫。

当天,遵化市公安局局长张学宁带队赶赴400公里之外的山东章丘市。

第二次围捕

“草上飞”纵身跃上两米多高围墙

章丘警方向张学宁介绍说,宋海锋曾在当地伙同他人盗窃彩电、冰箱等财物,案值20多万元人民币。四个月前,宋海锋与同伙遭到章丘60多名民警的围捕,但宋海锋凭借非凡的轻功,独自逃脱,“他的武功和轻功非常强,老百姓都叫他‘草上飞’。”

8月18日,遵化市公安局治安大队民警王仕福和同事在遵化市区的一个小村庄巡逻时,发现一个神色可疑的男子,随即上前盘问。这名男子的体形特征和山东口音显示,他就是“草上飞”。但他随口回答几句后,立即飞奔逃跑。

两位民警虽然全力追赶,但很快就发现他们根本追不上“草上飞”。王仕福日前回

忆说:“他猫着腰跑,速度一直快得像百米冲刺,突然间,他一纵身就跃上路边一堵两米多高的围墙,并爬上房顺着房顶跑掉了。”

第三次围捕

警车玉米地开道,大队长一枪伤敌

根据“草上飞”的轻功,遵化市公安局决定调动全局警力,启用多种武器装备,并及时进行快速反应演练,时刻处于备战状态。

8月19日傍晚,警方接到村民举报,在南尚庄附近发现一个可疑男子,很像悬赏公告上的“草上飞”。300多名参战民警,立即从遵化市内各地出发,火速向这个小村庄集结。

遵化市公安局巡警防暴大队队长张金明日前回忆说:“群众看到‘草上飞’躲进了公路边的一大片玉米地里,我们三米站一个人,一字排开,包围了玉米地的几个出口。”

张金明走进玉米地没几步,就用手电照到了“草上飞”。“草上飞”立即在玉米地里奔跑。现场指挥员迅速调动警力,缩小包围圈,一步一步将“草上飞”困在一块面积为20多亩的三角地中,形成了瓮中捉鳖的态势。

警方在玉米地旁的废弃厂房里,找到了几处制高点,并站在上面用强光手电来回扫射,很快就根据玉米顶端的晃动,捕捉到了“草上飞”的藏身处。但双方打个照面后,“草上飞”就在夜色和玉米的掩护下东逃西窜,一次次地摆脱了警方的抓捕。

围捕行动持续四个多小时后,现场指挥员果断决定,调来三辆警车,在玉米地中开出几条通道,将大块田地分割成小块,压缩“草上飞”的躲藏空间。

不久,张金明发现“草上飞”嗖的一下从玉米地跑出来,手里扬着一把刀。张金明立即鸣枪示警,让他站住,但他不听,反而更加嚣张,要从张金明身边硬闯,张金明果断开枪,将其击伤后擒获。

据央视报道

《猫和老鼠》创始人逝世

一生留下众多经典动画片

美国华纳兄弟公司的一位发言人昨日称,美国好莱坞动画界的“传奇人物”约瑟夫·巴伯拉于18日去世,享年95岁。他所创立的汉纳·巴伯拉动画团队创造出了诸如《猫和老鼠》等深受人们喜爱的动画形象。

享年95岁自然死亡

华纳兄弟的发言人米尔耶称,巴伯拉在他家中自然死亡,他的妻子谢拉当时陪伴在他身边。

巴伯拉和他的长期工作伙伴比尔·哈纳成功地创造出《猫和老鼠》(又译《汤姆和杰瑞》)系列动画片,这一猫鼠大战的经典动画片曾获得七项奥斯卡奖,是获得奥斯卡金奖最多的动画片,也让很多人“笑破了肚皮”。

这对曾在米高梅电影公司动画工作室共事的伙伴,在上世纪六十年代因推出电视动画喜剧片而取得了成功,这

些动画片包括《摩登石头人》《瑜伽熊》《史酷比》、《哈克狗和朋友们》。

此前,哈纳已于2001年辞世。

“他将活在作品中”

影评家马尔宁在他名为《美国动画史》的书中称,巴伯拉使动画画面逼真且噱头十足,哈纳则给动画带来了温暖感和强烈的时代感,“他们可能会在生产一流动画作品的连续性方面保持纪录,他们年复一年地使用同样的动画形象,从未有过中断或变化。”

华纳兄弟总裁和首席执行官巴里·米歇尔18日称:“从石器时代至太空时代,从黄金时间至周六早晨,巴伯拉和他已去世的伙伴哈纳所创造的动画形象,不仅是动画巨星,也是美国流行文化中非常受人喜爱的一部分。他的家人和朋友将会怀念他,他将活在他的作品中。” 毕远



《猫和老鼠》的两个创始人,左为巴伯拉,右为哈纳

马尔代夫王子曾打工挣钱

母亲是俄罗斯人,童年生活充满不幸

在印度洋岛国马尔代夫的首都马累,经常可以听到有人在吟唱苏联和俄罗斯歌曲,那或许是马尔代夫苏丹王子在与随从们同乐。据报道,这位王子是名俄罗斯人,童年和青年时光在圣彼得堡度过。

王子美女跨国相恋

这位马尔代夫苏丹王子现年34岁,曾是一个普通的俄罗斯人,原名罗兰·叶马诺夫。几年前,他成为马尔代夫苏丹王子,并且有了一个长长的新名——埃米尔·奥斯曼·艾哈迈德·阿尔辛·阿赫曼·穆罕默德。

上世纪60至70年代,许多外国人到苏联学习,马尔代夫苏丹王子穆罕默德也在其中。

罗兰的母亲丹妮亚·叶马诺娃是当地最美的女孩,28岁时,她与小自己10岁的穆罕默德坠入爱河。1972年,他们唯一的儿子罗兰出生了。

亲人相继离开人世

邻居雅科夫列夫娜日前回忆说,穆罕默德学业结束后,准备携妻儿一起回国。不过丹妮亚却想不到那个小岛生活,最终,她和儿子留了下来,穆罕默德王子独自回国。这宗跨国婚姻结束一年后,丹妮亚再次找到归宿——

一位玻利维亚学者,并带着儿子远嫁美洲。不幸的是,丹妮亚不久在一次意外中车毁人亡。随后,当年6岁的罗兰搭船返回列宁格勒,由外公外婆照顾。

罗兰上初三时,外婆病逝,留下他与年迈的外公相依为命。为了养家糊口,他开始四处打工——在工厂做小时工、给暴发户修房、编写计算机程序、在迪厅当唱片操作员……无论工资多少,只要有钱挣就干。

然而祸不单行,外公很快也病逝了,罗兰变得一无所有。

时来运转获得世袭权 雅科夫列夫娜说,几年前,一位俄罗斯女游客在马尔代夫听了穆罕默德在苏联的爱情故事后,回国后想方设法找到了罗兰。

很快,已身患绝症的穆罕默德与儿子见了面,并把他介绍给了所有亲人,包括罗兰的奶奶(苏丹王妃)和担任总理的叔叔。由于第二任妻子只生有一个女儿,穆罕默德坚持让罗兰取得马尔代夫国籍,并把家庭世袭权留给了他。

如今,天气暖和时,罗兰仍然喜欢回俄罗斯看看老朋友。 邱文



穆罕默德(右)与儿子罗兰在苏联



警方围捕“草上飞”